
Події останніх років призвели 
до значних змін у соціально-еко но-
мічному розвитку України та її регіо-
нів. Розбалансування системи держав-
них фінансів, втрата внутрішньої і 
зов нішньої кредитоспроможності, 
започаткування децентралізації вла-
ди, євроінтеграційний курс України 
та необхідність імплементації євро-
пей ських стандартів місцевого само-
врядування – чинники, що загострили 
потребу в переосмисленні наявних 
підходів до процесів формування та 
реалізації бюджетної політики на ре-
гіональному рівні. Актуальність нау-
кових пошуків у сфері бюджетного 
за безпечення регіонального розвитку 
по силюється запитом на підвищення 
якості державного управління на 
всіх рівнях, непрозорістю фор му ва-
ння показників місцевих бю дже тів 
і розподілом обсягів між бюд жет них 
трансфертів; низькою ре зуль та тив-
ністю використання бюджетних кош-
тів, усталеним характером дефі ци ту 
фінансових ресурсів в ор га нів міс це-
вого самоврядування на ви ко нан ня 
делегованих повноважень тощо.

У цьому контексті актуалізується 
потреба оновлення інструментів бюд-
жетного регулювання регіонального 
розвитку, позаяк хронічний дис ба-
ланс місцевих бюджетів між потре-
ба ми та можливостями не дозволяє 
ор ганам місцевої влади проводити 
са мо стійну політику розвитку, а 
труд нощі формування та виконання 
міс цевих бюджетів в Україні до ве-
ли необхідність змін у практиці уп-
рав ління фінансовими ресурсами 
регіонів.

Дослідженню цих проблем при-
свя чена монографія Г. В. Возняк1, 
метою написання якої є поглиблення 
та розвиток теоретико-концепту аль-

них і практичних засад бюджетної 
по літики розвитку регіонів, а також 
з’я сування регіональної специфіки її 
формування та механізмів реалізації 
крізь призму сучасних викликів.

Рецензована монографія має 
логічну структуру, складається з 
п’яти послідовних розділів, перед-
мови, післямови, списку ви ко рис та-
них джерел і додатків.

У першому розділі монографії 
ґрун товно розкрито теоретичні осно ви 
бюджетної політики та регіональ но го 
розвитку. Добре інтегровані теорети-
ко-методологічні положення теорії фі-
нансів і регіональних досліджень доз-
волили автору розширити погляди на 
зміст бюджетної політики розвитку 
регі онів, конкретизувати її принципи 
та внести уточнення в понятійний 
апарат. Значна увага приділена по-
глиб леному вивченню сутності, 
функ цій і механізмів організації бюд-
жетної політики на регіональному 
рівні. Систематизовано чинники 
впли ву на економічне зростання те-
ри торій.

Предметне поле дослідження в 
другому розділі охоплює: висвітлення 
організаційно-правових основ фор-
му вання та реалізації бюджетної 
політики; аналіз інституційного за-
без  пе чення реформ місцевого само-
вря ду ван ня та бюджетної децен тра лі-
за ції в Україні; особливості бюд жет-
ного вирівнювання розвитку регі о нів. 
Автором ідентифіковано проб ле ми 
формування фінансових основ міс-
це вого самоврядування в Україні та 
про ведено детальний аналіз нова цій 
ре форми міжбюджетних від но син. 
Осо б ли ву увагу приділено об ґрун-
ту ван ню методологічного підходу 
до дослідження міжбюджетних від-
носин.
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У третьому розділі монографії 
подано методичний інструментарій 
оцінювання бюджетного забез пе чен-
ня, на основі якого автором проведено 
аналіз процесів формування та реа-
лізації бюджетної політики Укра їни, 
який дозволив судити про фінансові 
можливості регіонів і домінанти 
розвитку. Проведене комп лексне 
оцінювання засвідчило не рів но мір-
ність бюджетного забезпечення та 
викристалізувало проблеми регіо-
наль ного розвитку. На мові цифр авто-
ром показано, що надмірні соціальні 
та мізерні капітальні видатки не зда-
тні забезпечити економічного зрос-
тання регіонам. 

Четвертий розділ дослідження 
при свячений обговоренню проблем 
бюд жетної децентралізації та побу-
дови ефективної системи тери то-
рі альної організації влади в Ук-
раїні. У цій частині монографії 
автор висвітлив переваги та ри зики 
бюджетної децентралізації, дав 
розгорнуту характеристику теоре-
тичних і науково-методичних під-
хо дів до визначення, аналізу і оцін-
ки бюджетної децентралізації. Про-
ве дений емпіричний аналіз впливу 
децен тралізації на економічний ріст 
регіонів України підтвердив її неод-
нозначну природу. Порівняльний 
ана ліз вітчизняного та зарубіжного 
дос віду проведення бюджетної децен-
тралізації дав змогу судити про мож-
ливість і доцільність застосування 
його в Україні.

Останній розділ монографії міс-
тить низку обґрунтованих пропозицій 
і напрацювань, що позитивно харак-
теризує проведене дослідження. За слу-
говує на увагу авторське бачення бюд-
жетної політики розвитку регіонів на 
партисипативних засадах, що перед-
бачає встановлення чітких пріорите-
тів, виділення стратегічних орієнтирів, 
кожному з яких відповідає низка так-
тичних завдань. Серед пропозицій, 
що містяться в рецензованій моно-
графії та мають достатній рівень 
нау кового обґрунтування, слід від-
зна чити авторські розробки що до 
вдосконалення бюджетного зако-
но давства у світлі проведення ре-
фор ми місцевого самоврядування і 
територіальної організації влади, в 
основі якої закладено ідею де цен-
тралізації влади та розширення пов-
новажень територіальних громад; 
про позиції щодо вдосконалення бор-
гової політики регіону та складання 
місцевих бюджетів на програмно-ці-
льовій основі. 

У підсумку слід зазначити, що 
представлена на рецензію монографія 
є ґрунтовним комплексним між дис-
цип лінарним дослідженням, резу ль-
тати якого можуть бути корисними 
для науковців, економістів, керів-
ників органів управління різних рів-
нів влади, усіх тих, хто цікавиться 
проблемами розвитку регіонів та їх 
еко номічним зростанням, завдяки 
реа лізації виваженої бюджетної полі-
тики. 
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